

《走进尼泊尔,帮助更多患者康复》跟踪报道

医院的同事已经有人感染了新冠病毒,王国瑞面临的形势更加严峻。他们严密防护,精诚合作,尽全力救治患者——

在尼泊尔,进行高难度手术……

本报记者 邓晓燕

1月2日,沧州医生王国瑞和其他援外医疗队员到尼泊尔已110多天了。

他已经习惯了壁虎、蚊子、蛇、蜥蜴等的“骚扰”,克服了食物的特殊味道、开水的怪味,开启了新的工作和生活。

尤其让他和同事们欣喜的是,他们成功完成了多个高难度手术。

“战胜”蚊虫和蜥蜴

王国瑞,38岁,沧州中西医结合医院麻醉科麻醉师。

经河北省卫生健康委选派,王国瑞成为中国第13批援尼泊尔医疗队17名队员中的一名。

这17名援尼泊尔队员中,有一名是翻译,两名是厨师。

他们在位于奇达旺的尼泊尔B.P.柯伊拉腊纪念肿瘤医院,开始了紧张的工作生活。

到奇达旺后,王国瑞的身体就出现了皮疹、过敏等症状。

王国瑞说,B.P.柯伊拉腊纪念肿瘤医院地处尼泊尔东南部奇达旺平原,常年炎热潮湿,昼夜温差很大,晨间13℃左右,中午气温飙升至38℃以上。

这3个多月,他们习惯了蚊虫、蛇、蜥蜴等的“骚扰”,克服了时常停电带来的不便,渐渐适应了当地的气候。

援外医疗队员居住地离医院约500米,有专门的厨师做中餐。“即便这样,食物还会有种怪味。烧开的水,也有一种怪味。”王国瑞说。

精诚合作,完成高难度手术

熟悉了医院环境后,王国瑞被分到了麻醉科,其他13位援外医护人员也根据专业被分到了相应的科室。

王国瑞说,受疫情影响,尼泊尔院方已出现医务人员感染的情况。

医疗、技术人员短缺,于是,王国瑞和队友们冲在了救治病患的一线。他们救治了许多病人,得到了尼泊尔民众的称赞。

去年11月22日,王国瑞和援尼泊尔队员赵素斌、杨宝枫3人,与尼泊尔医护人员密切合作,顺利完成一例经腹直肠癌根治术。

患者皮兹姆是个中年男子,直肠癌放疗术后出现梗阻,急需手术。然而尼泊尔B.P.柯伊拉腊纪念肿瘤医院部分医务人员中,只有马克蒂一名外科医生能参与手术。

面对高感染风险,王国瑞毫不犹豫地承担起了麻醉抢救任务,赵素斌与马克蒂共同为患实施手术,杨宝枫负责翻译沟通。



王国瑞(左)在尼泊尔为患者手术

为尽可能减少术中不必要的损伤,让患者快速恢复,提高术后生活质量,赵素斌思索再三,在翻译杨宝枫的协助下征得家属同意后,决定为患者实施直肠癌根治术。

手术台上,赵素斌和马克蒂小心仔细地为患者分离粘连肠管、结扎血管、止血。

手术台旁,王国瑞密切观察患者的心率、血压、尿量、出血量等情况,及时调整用药、液体输注速度,偶尔协助赵素斌完成牵拉钩工作。

手术结束时,已过午餐时间,队友付英泽厨师发来信息,询问手术进展情况,“不管手术什么时间结束,通知我,我在餐厅给你们做饭”。

一次次精诚合作,王国瑞感受着医疗队员们战胜疫情、与病魔斗争、与时间赛跑的非凡勇气和魄力,也感受着中尼医生的相互信任与默契,同时还感受着队友如兄弟般的相互关爱与支持。

3岁的肿瘤患者出院了

“谢谢好心人,救了孩子一命。”说这句话的是一位患儿母亲。

这名患儿是个只有3岁的男孩。男孩患病住进B.P.柯伊拉腊纪念肿瘤医院,经查,他体内的肿瘤已占据腹部五分之三。患儿曾在多家医院就诊,均未能得到治疗。

“孩子小,病情变化快,麻醉、手术、术后监护等都有很高的要求。”王国瑞说。

王国瑞与援尼泊尔队员张伟第一时间来到患儿的病房,查阅病历,为患儿查体,向患者家属询问更多相关情况。



王国瑞坚守在尼泊尔

看到男孩痛苦的表情,男孩的母亲焦虑的神色,王国瑞的心里有一种被刺痛的感觉。

孩子小,身体弱,手术麻醉风险大。种种困难摆在眼前,手术的每一个环节都考验着医者的技术,手术精细化的高要求更考验着麻醉、手术团队的整体实力。

“这是援尼医疗工作的首例低年龄、低体重的复杂肿瘤手术,如果做,只能成功,不容失败。”王国瑞说。

带着小患者的相关病历资料,王国瑞回到了住处,和其他队友进行病例术前讨论,拟定了多种预案。

之后,王国瑞与麻醉科主任、泌尿外科外科主任、主管医生等沟通,开始术前准备。

去年12月6日,小患者接受手术。王国瑞主持麻醉抢救工作,张伟和尼尔曼两位专家联手手术。

历时3个小时,男孩的手术成功完成。经过医护人员的精心治疗,小患者于两天后转入普通病房,术后7天康复出院。

看到孩子终于出院了,男孩的母亲很激动。这位母亲数月来在各地医院奔波,变得憔悴不堪,现在,她的脸上终于露出了笑容。

王国瑞说,救治这个男孩,

就是挽救了一个不幸的家庭。

这也充分体现了B.P.柯伊拉腊纪念肿瘤医院联手中国医疗队在手术难度上又前进了一步,医院的整体诊疗水平再一次达到了新的高度!

在疫情中坚守

尼泊尔疫情严峻,该院医护人员已经有人感染了新冠肺炎,这对王国瑞和援尼医疗队员是一次严峻的考验。尽管危险就在身边,医疗队员们却没有人退却。

在这期间,医疗队员在做好自身防护,确保零感染的同时,积极为尼泊尔抗疫工作提供智力支持和物资援助,开展远程新冠肺炎知识讲座,指导中资企业和华侨华人科学应对疫情。

近日,医院胃肠外科来了两位急需手术的患者,赵素斌和王国瑞毫不犹豫,一起奔赴手术室为患者手术。

外科医生实施手术时,与病人密切接触,感染新冠肺炎的风险较大。为降低感染风险,王国瑞与赵素斌两位医生制订了详细的手术方案,认真为病人做术前检查、新冠病毒核酸检测等,一切准备就绪开始手术。

其中一例为直肠癌患者,术前接受经盆腔放疗和新辅助化疗后出现梗阻,手术难度较大。历时5小时,手术终于成功完成。

另一例为壶腹周围癌患者。医生为他施行胰十二指肠切除术。手术历时3.5小时,出血仅50毫升。

赵素斌娴熟的手法和高超的技术以及王国瑞围术期精准麻醉管理赢得了尼泊尔同行的高度认可和评价。手术室的全体医护人员向中国专家竖起了大拇指。

(本版图片由王国瑞提供)

扫码看视频 新闻料更多

王国瑞和同事面临的形势非常严峻。他们严密防护,精诚合作,一次又一次完成了高难度手术……请用手机扫描二维码,观看相关视频。